Конспект открытого занятия по познавательному развитию для средней группы «Откуда хлеб пришел?»

Гуня Юлия 

Цель:

• дать знания детям о хлебе как одном из величайших богатств на Земле;

• уточнить и систематизировать знания детей о том, как на наших столах появляется хлеб;
• привить детям бережное отношение к хлебу.
Задачи:

Образовательные:

• закрепить знания детей о том, что прежде, чем попасть на стол, хлеб проходит много разных превращений, в его изготовлении принимают участие люди многих профессий.

Развивающие:

• способствовать формированию мыслительных операций, развитию речи, умению аргументировать свои высказывания;

• формирование грамматически правильной речи;

• формирование умения делать выводы после сравнения;

• развивать любознательность, желание научить выполнять трудовые операции.

Воспитательные:
• формировать бережное отношение к продуктам человеческого труда.
Оборудование: хлебобулочные изделия (хлеб, батон, сушки, пирожки, серия картинок «Откуда хлеб пришел»,, соленое тесто, доски, стеки, поднос, корзина с угощениями, мука пшеничная и ржаная, музыкальный центр с записями «звуки природы».

Ход занятия:

1. Приветствие.

Дети вместе с воспитателем стоят в кругу

-Придумано кем-то просто и мудро:
При встрече здороваться: - Доброе утро!

-Доброе утро - солнцу и птицам

-Доброе утро - улыбчивым лицам!

И каждый становится добрым, доверчивым,

Пусть доброе утро длится до вечера!

Организационный момент.

- Ребята, сегодня мы с вами побеседуем, а о чем попробуйте догадаться:
Отгадать легко и быстро

Мягкий, пышный и душистый,

Он и черный, он и белый

А бывает подгорелый. (хлеб)
- Правильно хлеб.

2. Основная часть.

- Ребята, подойдите, пожалуйста к столу . Посмотрите на него и скажите, что на нем лежит? (хлеб, батон, сушки, бублик, булочки)
Игра «Назови ласково».

Как можно назвать это все одним словом? (хлебобулочные изделия)
Ребята, хлеб – это самый ценный дар Матушки Земли. С хлебом встречали гостей дорогих, потому что он считался самым главным блюдом на земле: в старину за стол без хлеба не садились. Считалось, что если в доме есть хлеб, то голод не страшен.

-Сейчас нам ребята прочитают стихотворения о хлебе.

 1. Хлеб ржаной, батоны, булки

Не добудешь на прогулке.

Люди хлеб в полях лелеют,

Сил для хлеба не жалеют.

2. Расскажу тебе, дружок.

Про чудесный колосок

Тот, зреет на полях –

Попадёт на стол в хлебах.

Сушки, плюшки и батон – 

Хлеб приходит в каждый дом.

- Ребята, а какие вы знаете пословицы о хлебе?

• Без хлеба не наешься;
• Хлеб – всему голова;
• Без хлеба куска везде тоска;

 • Хлеб батюшка, вода матушка.
- Ребята, нам пришло письмо с нашей столовой.

«Здравствуйте, ребята!

Обращаемся к вам с большой просьбой:

Мы поставили тесто, чтобы к полднику приготовить ребятам булочки.

Полдник уже скоро и мы не успеваем.

Не поможете ли вы нам постряпать булочки?

- Ребята, поможем? (да)
Но для этого давайте вспомним какой долгий путь проходит хлеб от поля до нашего стола.

Ребята, наши картинки перемешались. Помогите мне, пожалуйста, поставить их по порядку.
Игра: «Что сначала, что потом»
- Весной в поле выезжают трактора. Ими управляют… (трактористы)
Трактора пашут землю. Затем землю нужно взбороновать.
- Дальше надо бросить зерна в землю. Раньше зерна сеяли вручную. Сейчас зерна сеют машины. Их называют… (сеялки)
- Зерно лежит в теплой земле. Солнце его греет, дождик поливает, зерно прорастает и превращается в … (росток)
- Хлеб созрел, пора косить.

- Срезают колосья специальные машины, которые называются… (комбайны) Люди, работающие на комбайнах, называются… (комбайнеры)
- Зерно везут на элеватор. Для чего? (там зерно хранится)
- Затем зерно везут на… (мельницу) Зерно превращается в муку. Работают на мельнице люди, которые называются… (мельниками)
- Далее муку отвозят на хлебозавод в пекарню. В пекарне работают люди, которые называются … (пекари)
- Мука из пшеницы какая? (пшеничная)
- Из ржи? (ржаная)
- Из муки делают что? (тесто)
- Из теста пекут батоны, буханки, булочки, баранки и многое другое.

А потом все это везут в магазин. Как называется отдел в магазине, в котором продают хлеб? (бакалея)
Физкультминутка.

Мы маленькие зерна (присесть)
Сидим пока в земле (коснуться руками пола)
Вот солнце пригревает (встаем)
И мы растем в тепле (тянемся на носочках)
Боимся непогоды (наклоны)
Грозы, дождя и вьюг (повороты в стороны)
Из этих зернышек растут (прыжки)
Ячмень (руки вверх)
Овес (руки вниз)
И много круп (шагаем на месте)
- А сейчас я предлагаю вам сесть за столы и самим сделать булочки к полднику. Тесто нам уже принесли повара. Возьмем дощечки, стеки, кусочки теста и начнем лепить булочки.(Дети делают булочки. Готовые изделия выкладывают на поднос).

Пальчиковая гимнастика «Хлеб».

Муку в тесто замесили (Показываем, как месим тесто)
А из теста мы слепили: (показываем, как лепим пироги)
Пирожки и плюшки (поочередно сгибаем пальцы)
Сдобные ватрушки

Булочки и калачи –

Все мы испечем в печи (хлопаем в ладоши)
Очень вкусно! (вытягиваем руки вперед)
- Посмотрите, ребята, какие красивые булочки у нас получились. Вы все сегодня славно потрудились. 
3. Итог занятия.

- Ребята, что мы сегодня узнали о хлебе? (что он проходит длинный путь, пока попадет к нам на стол)
- Почему же хлеб всему голова? (это главный продукт на нашем столе)
- Что вам больше всего понравилось на нашем занятии?
А за то, что вы помогали нашим поварам, вы получаете вот такие красивые медали.

